2016年7月13日 星期三 编辑 宋才华 | 组版 王贤梅 | 校对 夏君

为保路面畅通 民警托举电缆1小时

□ 束亚林 记者 赵汗青 文/图

为救落水女子,他赤脚闯过干米齐腰深水; 为保路面畅通,他只手托举电缆1小时……庐 江县石头派出所民警蔡晓龙,因在抗洪中表现 积极,被网友誉为"庐江最美警察"。

为救落水女,赤脚趟齐腰深水

7月1日18时许,家住庐江望城村的李大 姐在回家途中,不幸落入水中。情急之下,李 大姐抓住一根树枝。

正在附近救援的石头派出所民警蔡晓龙 等一行人接警后,立即赶往现场。由于水深, 随身带来的胶鞋已经派不上用场,蔡晓龙等人 干脆赤脚趟齐腰深水。

深水路面伴有零碎的石子,一千米的路 程,平时虽说不长,可在洪水中行走却举步维 艰。最终,来到现场的蔡晓龙组织群众用随身 携带的长绳把李大姐从深水中拖拽出来。

等救援结束已是深夜,回到派出所备勤 时,蔡晓龙才发现脚底被石子硌破,流血不止, 他简单地抹了点红药水消炎,又在自己的岗位 上与洪水开始战斗。

为保路面畅通,托举电缆1小时

7月7日11时30分,合铜路三拐路段岔路 口,一辆运输救助物资的重型载货汽车侧翻在 路旁,数根电缆线被撞断坠落在公路上。

蔡晓龙等人在参与巡堤工作结束后,正好 途经此处,所长盛鹏松立即组织民警蔡晓龙等 人参与救援。

由于合铜路此时车流量较大,为防止交通堵 塞,在抢修人员没有到达之前,民警们进行分工 协作,蔡晓龙用手举起电缆线,所长盛鹏松负责 指挥交通,疏导车辆通行,可是大型车辆仍然无 法通行,道路一度出现拥堵。

为确保此路段大型车辆顺利通行,蔡晓龙便



蔡晓龙在托举电缆

想出平时的警用设备——防暴钢叉,用防暴钢叉 将电缆线高高托起。在此过程中,尽管蔡晓龙腰 痛手酸可还是坚持托举电缆线,托举过程持续了 1个多小时,直至抢修人员赶至现场并抢修完毕 蔡晓龙等人才离开。

蔡晓龙此举被路人用手机拍摄,也因此被广 大网友称为"庐江最美警察"。

防汛娘子军:五天装近万个沙袋



星报讯(朱琛琛 许建军 星级记者 俞宝强 文/ "防汛抗洪形势仍然紧迫,请收到信息,立马 赶到临水家园复建点,取土装袋,支援一线筑堤垒 坝。"7月1日下午,刚下班到家还没来及喝上口水 的合肥市卫楼社区统计员丁贞洁收到信息。

"防汛筑堤需要大量沙袋,我们的任务就是 取土装袋,打好包送到南淝河筑坝一线。"到达集 合地后,社区负责人下达任务。娘子军们二话没 说,套上纱手套,抡起铁锹,取土的取土,打包的

打包,装车的装车……当晚就连续干了近七个小 时,取土装送沙袋1000多个。在那之后的每一 天,娘子军们又连续开展取土装袋。"粗略估计,我 们5天装了近万个沙袋。你看我,这几天光白纱 手套就用了4双,是不是女汉子呀!"娘子军成员 范良玲笑嘻嘻地说道。

据悉,卫楼社区防汛娘子军由社区12名女性 工作人员组成,她们平时主要负责社区党建、计生 等工作,最大43岁,最小的刚大学毕业,才24岁。



一线的同志们辛苦了,合肥人都爱吃小龙虾,我们要 把合肥最好吃的小龙虾送给这些最可爱的人。"昨日,合 肥一家龙虾店的老板自掏腰包,将350斤龙虾送到了部队 官兵的餐桌上。 李文琦 李多庆 记者 沈娟娟 文/图

"洪峰"抗洪:几过家门而不入

星报讯(徐启玖 记者 于彩丽) 今年入汛以来,三河 遭遇暴雨袭击,"三河保卫战"几次上演。肥西县重点局的 董洪峰,自告奋勇投身三河保卫战,并主动请缨去一线指 挥机械。从7月3日开始,今年25岁的董洪峰就坚守在抗 洪抢险一线,多次过家门而不入。

7月5日10时许,杨婆圩太公段约60米长圩堤出现塌 方,需紧急调运挖机到现场救援。接到险情后,正在吃晚 饭的董洪峰立马放下筷子,直奔挖机停放处,攀上高高的 挖机和驾驶员一起赶赴现场,通过4个多小时的紧张抢 险,终于排除了险情,回到临时搭建的帐篷里,已经是第二 天凌晨时分

据悉,这次三河抗洪抢险救援,肥西县重点局从建筑工 地调运50多台大小机械设备,其中大铲车12台、小铲车6 台、长臂挖掘机6台,小挖机14台、翻斗车12辆,机械手56 人,随时待命在最危险地段。

截至11日晚8时,已完成抢险作业18次,出动机械 42 台次。而这些设备和机械手调配工作全由董洪峰一 人负责,中途领导提出换班轮流进行,他却说:"为家乡不 再重演1991年的悲剧,再累也能挺住!"

1600米大堤全线加高60厘米

桐城鲟鱼镇男女老少齐上阵保家园

星报讯(吴文周 星级记者 刘海泉) 7月10日上午, 桐城市鲟鱼镇三角圩大堤上人头攒动,男人们下水打桩、 填压渗漏;女人们则挥锹装沙、扛袋运送,一场堵漏保堤的 "战斗"像前几次一样,正在紧锣密鼓地展开着……经过三 个多小时的"抢攻",隐患最终被成功排除。而此时,1600 米大堤全线已被人为平均加高了60厘米。

据悉,汛情险情发生以后,鲟鱼镇党委政府立即启动 了应急预案。一时间,"保家护堤"就不约而同地成了每个 鲟鱼人心中的信念!

70岁的老人何美芳从7月2日开始一直坚守在大堤 上,和其他青壮年一样铲砂石、装袋、驮运、加高子堤。

去年因跳水救人被评为"安庆好人"的舒启胜,已经50多 岁了,他从7月1日晚上开始就一直在堤上,每次圩堤出现洪 水漏洞、管涌等重大险情,他都第一个跳下水,打桩筑围。

18岁的小伙子陈士阳,今年高中毕业,本打算趁着放假 在上海好好放松一下,但听母亲说家里发洪水了,他立即从 上海赶了回来,加入了保家护堤队伍,一干就是五整天……

10万元物资赠受灾群众

安徽省河北商会发力捐款捐物

星报讯(记者吴笑文) 昨日上午,一场抗洪救灾爱 心捐赠活动在我省肥西县花岗镇综合文化站内举行。由 肥西县委组织部、县委宣传部、县文广新局牵头联系,安徽 省河北商会、安徽博爱公益基金会、世界旅游文化小姐大 赛安徽赛区组委会、民建安徽省委企业第一支部等多家单 位积极响应,筹集生活用品、食品、米面等物资价值近10 万元捐赠给花岗镇受灾群众。

据悉,多年来,在安徽省河北商会的组织下,我省的很 多民营企业家们一直身体力行、首当其冲坚持公益,尽其 所能的第一时间帮助需要帮助的人,安徽省河北商会会长 沈永华在接受采访时表示,今后他们会坚持用更多有爱的 方式回馈社会。